

# 彼此相愛，成為眾人的兄弟

教宗良十四世在聖伯多祿廣場上帶領信眾省思關於兄弟情誼和耶穌關於彼此相愛的命令。關係必不可少，它是我們生活蓬勃發展的必需品。若真心對待，我們就會在喜樂與愛中成長。

2025年11月12日

我們要“相信基督的死亡與復活，活出逾越奧跡的靈性意義，這一切在生命中注入希望，鼓勵我們投身行善，而且特別有助於我們去愛、培養兄弟情誼。這無疑是當代人類所面臨的重大挑戰之一”。教宗良十四世11月12日在週三公開接見活動中如此表示。當天，他繼續進行關於“耶穌基督——我們的希望”的系列主題要理講授，帶領信眾省思了人類兄弟情誼和耶穌關於彼此相愛的命令。

要理講授開始前，在場的信眾首先聆聽了選自《若望福音》的章節：耶穌在受難前，給門徒留下彼此相愛的命令。（參閱：若十五12-14）

教宗首先指出，“兄弟情誼源自人性深處的本質。我們具備建立關係的能力，只要我們願意，就能在彼此之間建立真正的關係。若沒有這關係，我們將無法生存、成長和學習”。所以，我們的生活是建立在許多關係上。這些關係是我們生活蓬勃發展的

必需品。若我們與他人的日常交往是真誠的，而非僅流於禮節客套，我們就會在喜樂與愛中成長。

在這方面，亞西西的聖方濟各是個典範，因為他問候所遇到的每一個人，稱他們為兄弟或姐妹。聖方濟各深知，每個人都有相同的需要：被尊重、接納和聆聽，以及得到救贖。教宗解釋，“弟兄”一詞意指照顧、關懷、支持和扶持。方濟各教宗所簽署的關於兄弟情誼和人際友愛的《眾位弟兄》通諭正是談論這份情操。

實際上，這正是福音的真諦，是我們基督徒信仰的核心原則。天主救恩之愛臨於所有人，毫無例外。因此，耶穌命令我們效法祂的愛（參閱：若十五12），好使我們成為我們唯一天父的兒女。若我們彼此扶持，而不是對有需要的人轉面不顧，我們在基督內就是兄弟和姐妹，就能建立團結與信任的紐帶。

因此，教宗祈願上主使我們擺脫一切自私和分裂，在希望中得以更新，這樣我們就能忠實地效法祂對眾人的慷慨之愛。

要理講授結束後，教宗提及11月是煉靈月，“是奉獻給在信、望、愛三德內先我們而去的弟兄姊妹們。讓我們懇求恩寵，好使我們意志堅定地去遵循耶穌愛的誡命，好能與我們的主以及眾聖者共享永生”。

最後，在問候講中文的人時，教宗說：“我向講中文的人們致以誠摯的問候。親愛的弟兄姐妹們，你們要成為愛天主愛近人的勇敢見證人。我降福大家！”

（梵蒂岡新聞網）

Ci-Xiang-Ai-Cheng-Wei-Zhong-Ren-De-  
Xiong-Di/ (2026年2月6日)